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Abb. 5 zeigt die Lage des Hahnes und des
zwischen Hahn und Abzug eingeschalteten
Zwischenstiickes kurz vor dem Augenblick,
daB dieses den Hahn freigibt. )

Abb. 6und 7 zeigen in derselben Ansicht
wie Abb. 3 die verschiedenen Stellungen der
SchioBteile, und zwar

Abb. 6, wenn der Hahn auf den Schlag-
bolzen einwirken kanm,

Abb. 7, wenn der Hahn durch den Riegel
zuriickgehalten wird.,

Abb. 8 zeigt einen Senkrechtschnitt durch
den Riegel in seiner eingeriickten Stellung
und

Abb. ¢ einen Querschnitt durch den Riegel
und die Wirkung eines Schiebers zur Be-
titigung des pefederten Ausriickhebels fiir
den Riegel.

Der Riegela ist in Gestalt eines Kolbens
quer zur Lingsrichtung im Schlitten 2 ge-
lagert, unterliegt dem Drucke einer Feder b,
die ihn in die Ausldselage zu bringen sucht
und hat die Abflachungen f, g, zwischen
denen die erhShten Zylinderflichenh liegen.
Dieser Riegel g unterliegt der Wirkung eines
unter Federdruck ¢! stehenden Hebels, der,
in dic Nutg greifend, den Riegel in der
eingerfickten Lage zu halten bestrebt ist. Das
Zwischenstiick 3 ist mit einem Ansatz ¢ ver-
schen. Dieser kann beim Drehen des Zwi-
schenstiickes, was durch Anziechen des Ab-
zuges 7 unter Vermittlung des Gliedes 5 er-
folgt, auf einen Schieber d einwirken, der-
art, daB d angehoben wird. d greift mit
seinemr Kopf unter den Hebel ¢ ein und hebt
dadurch den Hebel aus der flachen Nutg
heraus, so daB der Riegel ¢ der Wirkung
seimer Feder b freigegeben wird.

Entsprechend den Ansitzen des Riegels
ist der Hahng an seiner Schiagstelle mit
Winden i und dazwischenliegenden Vertie-
fungen i* versehen, Der Schlagholzen 21 ist
derart gelagert, daB sein hinteres Ende von
ciner Wand i des Hahnes geiroffen wird,
wenn der Riegela durch den Hebel ¢ in die
ausgeriickte Lage gebracht ist (s. Abb.3).
Ist aber der Riegela in der eingerfickten
Lage, wie Abb. 7 und 8 zeigen, so stehen die
erhihten Zylinderflichen i des Riegelsa ge-
geniiher den Winden i des Hahnes, und der
Hahn kann infolgedessen den Schlagbolzen
nicht treffen.

Daraus ergibt sich folgende Wirkung:

Wird beim erstmaligen Laden der Waffe
aus dem Magazin der VerschluBschlitten 2
zuriickgezogen, so wird durch den Daumen,
der den Schlitten an den bekannten Vertie-
fungen ergreift, der Riegela unter Spannen

[ gelegt ist,

seiner Feder b in das Griffstiick hineinge-
driickt (Abb. 7), und der unter Federdruck '
steherde Hebel ¢ filllt in die Vertiefung f
ein, so daB der Riegel a in dieser Lage fest-
Dann stehen die erhShten Zylin-
derflichen des Riegels a gegeniiber den Wan-
deni des Hahnesg. Der Hahn ¢ kann in-
folgedessen den Schlagbolzen 21 nicht treffen,
und dadurch ist die Waffe gesperrt.

Wird aber der Abzug 7 gezogen, so wird
das Zwischenstiick 3 mit dem Ansatz¢ ge-
dreht und der Hahn gespannt. Der Ansatz ¢
wirkt beim Weiierdrchen des Zwischen-
stiickes 3 gegen den Schieber d. Dieser
Schieber d driickt mit seinem Kopf gegen
den einarmigen Hebel ¢ und hebt diesen aus
der Nut des Riegels @ heraus, so da8 der
Riegel a4, dem Drucke seiner Feder b folgend,
in die Ausloselage kommt. Beim Weiter-
zichen des Abzuges7 kann der Hammer g
mit seiner Wand 7 in den Zwischenraum zwi-
schen den erhdhten Flichen i des Riegelsa
einfallen, so daB der Schlagbolzen von dem
Hahn getroffen wird (Abb. 1 und 3). Hier-
hei wird vorteilhaft die Auslésung des Rie-
gels ¢ erst bewirkt, kurz bevor das Zwischen-
stiick den Hahn freigegeben hat, so daB also
erst kurz vor Abgabe des Schusses die Frei-
gabe des Hahnes erfolgt. Der Hahn wird
nach Abgabe des Schusses durch die ent-
sprechend stark gewihlte Schlagbolzenfeder
in seine Totlage zurfickgebracht.

Es ist selbstverstindlich, daB die bei dieser
Ausfithrungsform angeordneten Teile, wie
der Schieber d, der Hebel e, das Zwischen-
stiick 3 mit seinem Ansaiz ¢, auch andere Ge-
stalt haben und durch andere ebenso wirkende
Teile ersetzt werden kdnnen. So z. B, kann
statt des Riegels g ein Sperrhebel angeordnet
sein.

PATENT-ANSPRUCH!

Selbstladepistole mit Magazin im Griff-
stiick und Revolverselhstspannschlo mit
Spannabzug, dadurch gekennzeichnet, daB
zwischen dem hinteren Schlagbolzenende
und dem Hahn ein Riegel oder Sperr-
hebel (@) quer im Verschlufischiitten {2)
gelagert ist, der beim erstmaligen Zu-
ritckzichen des VerschluBschlittens von
Hand durch Eindriicken sich so vor dem
Schlagholzenende  verschiebt, daf der
Haln den Schlagbolzen nicht treffen kann,
aber beim Ziehen des Abzuges (7} durch
die Wirkung seiner Feder (b) wieder in
die Anfangslage verschoben wird und
nunmehr der durch den Abzug ausgeldste
Hahn den Schlagbolzen treffen kann.

Hierzu 1 Blatt Zeichnungen.
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